

守河有责 守河有方 守河有效

廖国豪赴澧水北源巡河并督导相关问题整改工作

本报讯（通讯员 肖君 刘潇）5月31日，市委常委、市委统战部部长、澧水北源市级河长廖国豪赴桑植县澧水北源巡河，实地督导省巡测推送问题图斑整改落实工作。

廖国豪一行先后深入桥自弯镇、凉水口镇、五道水镇，自澧水北源河口溯源而上，逐一来到临河搭建游泳池、牛棚、船棚、旧厕所、旧电厂厂房等占用河道岸线问题图斑整改点，查看整改点现状及河流水质、河道行洪情况，详细了解整改工作进展情况，并听取桑植县及沿岸乡镇河长制工作情况汇报，明确问题整改时限与责任主体，协调解决存在困难。

廖国豪强调，要提高政治站位，高度

守住食品安全底线 守护舌尖上的安全

廖国豪赴武陵源区调研督导食品安全 两个责任 机制落实工作

创建国家食品安全示范城市/

本报讯（通讯员 林欢 刘潇）6月1日，市委常委、市委统战部部长廖国豪带队到武陵源区开展包保餐饮服务企业食品安全第二季度督导，推动食品安全主体责任和属地管理责任 两个责任 落实。

廖国豪一行先后来到纳百利酒店、京武铂尔曼酒店，详细了解企业配备食品安全总监、食品安全管理人员及落实 日管控、周排查、月调度 工作机制等食品安全工作情况，认真听取企业落实食品安全主体责任情况汇报，并严格对照《包保任务清单》逐项进行全面比对检查。

廖国豪强调，各级各部门要把落实

高水平高标准完成点位建设

我市召开城市创建重点点位达标建设推进会

本报讯（全媒体记者 周密）6月2日，我市召开城市创建重点点位达标建设推进会。市委常委、市委宣传部部长吴文海，市人大常委会党组副书记、副主任陈红日，市人大常委会原副主任向锦云出席会议。

会议下发《张家界市2023年城市创建点位达标建设实施方案》，围绕建设原则、考评方式、结果运用等进行解读，并对点位达标建设考评工作进行了细化分工。据了解，创建点位达标建设分乡镇类、街道类和主管部门类分别进行综合考评，每半年（即2023年6月和2023年12月）组织一次，采取日常考核、查阅资料、实地考

细而再细严而再严 全力以赴保驾护航

陈瑜带队检查全市2023年高考学考前各考点准备工作

本报讯（全媒体记者 王妍）5月30日至31日，副市长、市招考委主任陈瑜带队深入全市4个区县6个考点进行高考学考前准备工作专项督查。

每到一处，督查组都实地检查了考点入口、语音广播室、考务办公室、试卷分发回收室、视频监控室和保密室等重点部位，详细了解了考生安检、手机信号屏蔽、视频监控系统、试卷安全保密、饮食卫生安全、电力和网络通讯保障等关键环节运行情况。据悉，2023年我市共有高考考生12833人，高中学业水平合格性考试报考人数20467人。

陈瑜指出，高考是考生关切、家长关心、社会关注的大事，各级各部门要以对

李文化拜会香港致公协会

本报讯（通讯员 高琴琴）5月30日，市政协副主席、致公党张家界市委会主委、市商务局局长李文化在参加省政府在香港举办的 港洽周 期间，走访拜会香港致公协会。

座谈会上，李文化表示，当前湘港澳三地面临共建 一带一路 、泛珠三角区域合作、粤港澳大湾区发展等重大战略机遇，致公党张家界市委会将充分发挥 侨海 优势，做好桥梁纽带，为港澳同胞来

把政协云品牌擦得更亮

云宝晒技能 第四季活动启动筹备会议召开

本报讯（通讯员 卓亚琼 周学斌）5月31日，市政协召开 云宝晒技能 第四季活动启动筹备会议，市政协副主席陈叶峰出席会议。

会议通报了《湖南省政协云排名办法》《全省政协云第一季通报》，宣读了《张家界市政协关于推动政协云履职运用的工作措施》《全市政协系统 云宝晒技能 第四季活动方案》，与会人员围绕如何组织好 云宝晒技能 第四季活动展开讨论。

陈叶峰强调，要提高政治站位，认真贯彻落实习近平总书记对政协工作的重要指示精神，仔细研读政协知识，真正做到懂政协、会协商、善议政，并积极引导政协委员充分发挥委员主体作用，激发委员

服务体系持续完善、两癌 筛查范围扩大、儿科医疗资源扩容 我国进一步提升妇女儿童健康水平

新华社记者 李恒

全国孕产妇死亡率下降至 15.7 / 10 万、婴儿死亡率下降至 4.9 、 5 岁以下儿童死亡率下降至 6.8 ；宫颈癌、乳腺癌检查项目已覆盖全国 2600 多个县区市，县（区）级的覆盖率超过了 90% 。

妇幼儿童健康是全民健康的基本石，在 六一 国际儿童节到来之际，国家卫生健康委 31 日举行新闻发布会，重点介绍了维护妇女儿

妇儿童健康水平进一步提升

国家卫生健康委妇幼健康司司长宋莉介绍，我国着力推进健康中国建设妇幼健康促进行动，部署中国妇儿儿童发展纲要妇幼健康目标任务，服务体系持续完善，妇女儿

童健康水平进一步提升。

数据显示，2022 年，全国孕产妇死亡率下降至 15.7 / 10 万、婴儿死亡率下降至 4.9 、 5 岁以下儿童死亡率下降至 6.8 ，均降至历史最低，妇儿儿童健康权益得到有效保障。

随着我国孕产妇死亡率等指标大幅下降，生育服务能力不断提升，群众对生育安全和感受有更高期待。

北京大学第三医院妇产科主任赵扬玉介绍，从安全保障方面，我国先后发布了一系列针对孕产妇安全保障相关管理的规章制度，要

求从孕前、孕期到分娩，以及产后全生育周期进行全方位管理；从服务改善方面，很多医疗机构能够提供一站式服务模式、线上线下多种途径的就医管理模式等，多措并举保证孕产妇就诊感受和体验。

近年来，历经生育政策调整后，我国高龄生育有所增加。赵扬玉说，对于高龄女性朋友，如果准备怀孕，首先要进行孕前咨询，尤其是高龄孕产妇前期有一些并发症，如高血压、糖尿病等。同时，我国采取相关措施将一些并发症纳入到了孕产妇分级管理体系中，进一步为高龄孕产妇保驾护航。

母婴安全持续保障 两癌 筛查范围继续扩大

将预防母婴传播与妇幼健康服务有机结合，提供艾滋病、梅毒、乙肝的检测和咨询服务。宋莉介绍，经过多年努力，目前全国孕产妇艾滋病、梅毒、乙肝的检测率均在 99% 以上，艾滋病母婴传播率也由未干预时的 34.8% 下降到 3% ，大幅度减少了儿童的新发感染。

生育健康的孩子是每个家庭共同的期盼。近年来，国家卫生健康委会同相关部门积极推进出生缺陷综合防治，特别是推进出生缺陷防治服务的均等化，取得积极进展。

宋莉介绍，针对南方地区高发的地

中海贫血，通过加强婚前保健、产前筛查和诊断等措施，重大出生缺陷的发生率明显下降。同时，强化科技支撑，特别是通过人工智能、远程医疗等新技术，助力中西部地区，特别是基层等，进一步提升出生缺陷防治服务能力。

宫颈癌、乳腺癌是危害妇女健康的两大恶性肿瘤。宋莉介绍，自 2009 年以来，我国推动实施妇女宫颈癌和乳腺癌检查项目，目前宫颈癌和乳腺癌检查项目已覆盖全国 2600 多个县区市，县（区）级的覆盖率超过 90% 。已累计开展宫颈癌免费筛查 1.8 亿人次，乳腺癌免费筛查近 1 亿人次。

下一步，我国将通过一级防控努力实现 不得病 ，广泛开展宫颈癌、乳腺癌的社会宣传和健康教育；二级预防努力实现 少得病 ，推动更多地方将宫颈癌和乳腺癌的筛查纳入民生实事项目；三级防控策略使患病妇女能够实现 早康复 ，加大对早期诊断、早期治疗和早期康复的服务能力建设，使患病妇女能够得到早诊断、早治疗和早康复，进一步降低死亡率、提高生存率。

推动优质儿童医疗资源扩容下沉和区域均衡布局

国家儿童医学中心主任、首都医科大学附属北京儿童医院院长倪

鑫介绍，这些年，我国持续推进儿童就医服务改革，重点从以下三个方面发力：

一是国家卫生健康委设立了国家儿童医学中心以及在六大区设立了 5 个国家儿童区域医疗中心，保障不同地区儿科医疗资源能够有效均等化；二是建立省、市、县三级服务体系，包括妇幼保健院、综合医院儿科和儿童医院，形成三级儿童服务网络体系保障；三是重视人才培养。

据介绍，下一步，我国将继续推动优质医疗资源下沉，让不同地区的儿科整体水平提升，继续加大人才培养，加强儿科保障网络建设，尤其是在一些基层单位，比如社区，要把儿科医生以及儿科健康保健体系建立完善。同时，推进公立医院薪酬制度改革。采取一系列措施保障儿科医生有效存留、有效培训、有效为病人提供服务。

小眼镜、小胖墩 问题一直广受关注。倪鑫介绍，当前儿童的近视、肥胖、龋齿已经成为影响儿童健康的常见慢病。针对儿童慢性非传染性疾病防控，我国从加大科普宣传、重视早筛、动员全社会参与等方面不断加强儿童慢病整体的筛、防、控，让每个孩子都能健康成长。

（新华社北京 5 月 31 日电）



我市第十八届 中小学生田径运动会开幕

本报讯（全媒体记者 王妍）5月30日上午，我市第十八届中小学生田径运动会在市民族中学隆重开幕，来自全市 43 所学校的 47 支代表队 595 名运动员展开为期四天的赛事角逐。

本届运动会由市教育局、市文化旅游广电体育局主办，市民族中学承办，分高中组、中职组、初中组、小学组等 4 个组别，共设 173 个项次的比赛。其中包括 100 米预赛、400 米决赛等径赛项目和跳高、跳远等田赛项目。

全民健身计划 和阳光体育运动，展示全市学校体育教学成果，巩固提高我市中小学生田径运动技术水平，在助推体育运动全面普及的同时，促进学校体育工作和全市教育工作迈上新台阶。



当好法制 裁判员 刚柔并济化纷争 市劳动人事争议仲裁院 积极推行仲裁建议书制度

本报讯（通讯员 龚声 丁霞 李镇桦）今年以来，市劳动人事争议仲裁院结合涉案企业在法律法规执行方面存在的误区与盲点，精准施策，巧出真招，建立推行 仲裁建议书 制度，帮助企业修补劳动纠纷 漏洞，维护劳动者合法权益，全力促进劳动关系和谐稳定。

刚性要求，规范劳动用工。市劳动人事争议仲裁院从劳动合同订立、劳动报酬支付、规章制度制定、社会保险购买等方面，对相关企业提出加强和改进用工管理的刚性要求，引导企业在用工管理上进行自我调整，保障劳动者的合法权益。

柔性建议，防范风险隐患。市劳动人事争议仲裁院通过释明相关法律，提示潜在风险隐患，为企业提出解决和改进工作的柔性建议，降低企业用工风险，促进企业健康发展。

刚柔并济，化解矛盾纠纷。今年以来，市劳动人事争议仲裁院共受理劳动争议案件 75 件，涉及劳动者 75 人，涉案金额 642.13 万元，结案 60 件，其中调解、撤诉结案 42 件，裁决结案 18 件，调解成功率达 70% 。

驰而不息，推动常治长效。市劳动人事争议仲裁院坚持建立 仲裁建议书 长效机制，精准排查企业存在的用工风险，加强和优化企业用工指导，促进和规范用人单位依法用工，达到 处理一个争议、规范一个企业 的目的。同时，跟进了解企业落实整改情况，从源头上预防和减少劳动争议发生，为构建和谐劳动关系保驾护航。



6月1日，张家界第六幼儿园 六一欢乐周 迎来压轴大戏 民族风情游园。9个不同民族主题的场馆，各类丰富多彩的趣味游戏活动，让家长和孩子们乐在其中。图为孩子们与家长在民族风情游园中体验民族鼓。

全媒体记者
潘鑫 摄